



Acta 29

Reunión Ordinaria Celebrada Por la Honorable Corporación Municipal en el local que ocupa el Salón de reuniones de la Municipalidad, siendo el día 02 de Diciembre del año 2024, siendo las 9:00 am. Presidió la sesión el señor Alcalde Luis Molina Cruz y en presencia de los siguientes Regidores Primera Regidora Lic. Marlin Noemí Gariu Segundo Regidora Lic. Elizabeth Hernández Martínez. Tercer Regidor Señor Luis Remberto Páez Melgar, Cuarto Regidor Señor José Wilmar Román Benitez, Quinto Regidor señora Marta Ordoñez Vasquez Melgar, Sexto Regidora prof. Iris Cristabel Cortagena Séptimo Regidor señor Juan Carlos Páez Melgar, y secretaria que por ley de fe y se desarrolló la siguiente agenda.

1. Bienvenida dirigida por el señor alcalde Luis Molina Cruz
2. invocación a Dios dirigida por el señor Roberto Mejía.
3. Comprobación del quórum
4. apertura de la sesión
5. Lectura del acta anterior y comparecencia recibida
6. Moción de acuerdo auxiliar, el auxiliar de la comunidad de Quebrada Seca, dijo que los trabajos en este punto se están realizando pero no ha terminado la reparación con el fondo cafetalero el decir es que ya no tiene presupuesto para seguir pagando - Participación del señor Rufino de la comunidad del derrumbón dijo que de lo mismo que solo dan media hora del fondo cafetalero, pero que los que coordinando no hacen bien el trabajo, se debe cambiar el presidente - Participación del señor Juan de la comunidad de la laguna viva dijo que los caminos están en muy mal estado hay caminos que son muy estrechos, se necesita el fideicomiso del fondo cafetalero para arreglarlos de los mismos. - Participación del señor Lino para en la cual dijo que quería saber acerca de la reparación de la línea de Yolobuenos y el quejón, y propone que se hagan sesiones periódicas de productores de café porque se hacen reuniones y dan a conocer los intereses de los productores de café, de la comunidad de Poturrillos dijo que aún no llega el fideicomiso del fondo de la asignación de café - El señor Eleuterio de Paracho comunal dijo que no



Para su buen gobierno con los fondos de la asignación Cafetalera, - el Sr. Alfredo Molero dijo que este tiempo de levantar cabeza y saber elegir personas que instruyan y sepan administrar con los fondos de la asignación presupuestaria del fondo Cafetalero - participación del Sr. Juan Lopez en la cual dijo que se tiene que saber elegir se tiene que priorizar, - Participación de los Regidores Lic. Elizabeth Hernandez en la cual dijo que se debe levantar la cabeza y elegir personas que den respuesta a los Regidores, productores se debe reflexionar y saber elegir un buen administrador que sepa administrar los fondos de la asignación presupuestaria del fondo Cafetalero, se debe hacer una asamblea para elegir y exigir los informes, - Participación del Regidor Luis Recobato Paredi dijo que el vice presidente de la comunidad es Aristasio Benitez, el hizo mención para actuar la comunidad como productor, Cada productor produce una asignación que puede hacer dicho que goza de la asignación o fondo Cafetalero - Participación del vice alcalde prof. Jorge Arce en la cual dijo que todo lo mencionado solo demuestra que no hay comunicación de las comunidades que hay en las comunidades - Participación del Regidor Sr. Wilmar Román en la cual dijo que mientras no se distinga de la parte política siempre se va a tener ese problema, se debe de hacer elecciones sin colores políticos, Participación del Sr. Ricardo en la cual dijo que los productores dan de por su oficio a que se cumpla y se ejecute de forma transparente los fondos de la asignación Cafetalera, también se refirió que como municipalidad estuvo aportando la contabilidad al fondo Cafetalero y que aportaban más con fondos Municipales, que los fondos que se aportaban de la asignación Cafetalera y ahora este año a futuro aporte y a repando todos los pesos con fondos Municipales, y con gran transparencia, - Participación de la Sr. María Rosa Díaz en la cual presenta nota de agradecimiento con fines de miembros de la comunidad del dimuntan, agradeciendo al alcalde y corporación por el proyecto de energía eléctrica en el Caserio en la cual expresó que están sumamente agradecidos, - Mención a los agricultores y felicitó al Caserio por el aporte en el producto de la comunidad de Arce por las preguntas acerca de construcción de



Punto a Gobierno Onda ya ha motivado y fidele a la corporación  
 Por el esfuerzo el Sr. alcalde dijo que es un proyecto en  
 de dos o dos meses ya esta terminado si la población  
 por lo contrario Aida que colaboren y fidele a los que  
 esta trabajando - dice comunidad de la delicias ayudan  
 al Sr. alcalde por la apertura de calle en la comunidad de  
 las delicias - alcalde dijo que gracias a Dios se hizo la  
 apertura de esa calle ya que es un terreno bien del Sr.  
 - en la comunidad de San Francisco solicitar dos alcantarillas  
 (cos. - acuerdo la corporación municipal aprobar  
 ayuda económica a la señora María Inés Reyes García  
 para su hijo Jairo Reyes García con la cantidad de  
 Lps. 5,000.00 personas de escasos recursos económicos  
 y necesitan haberse una cirugía de emergencia  
 Participación del Sr. alcalde Prof. Jorge para solicitar a la corporación  
 Municipal la contratación de un Técnico para área de programa  
 Municipal para la seguridad alimentaria y nutricional PROMUSAN  
 Acuerdo. la corporación Municipal después de haber analizado y discutido  
 la propuesta del Sr. alcalde, por unanimidad de votos aprobar la  
 contratación de Técnico del programa Municipal para la seguridad alimentaria  
 y nutricional PROMUSAN a la Técnico Estelith Arévalo  
 Andrade Molina a partir del 7 de Enero 2025 inician.  
 - No habiendo mas que tratar se cierra la sesión siendo  
 las 12:30 pm y se firma para que conste.

*[Handwritten signature]*



*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

Marta Licida Vasquez

Lucio Molina

*[Handwritten signature]*



## Acta 30

Reunión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal del local de Juntas de Reunión de la Municipalidad de San Sebastián Lempira, siendo 16 de Diciembre del año 2024 siendo los 9:00 am. Presidió la sesión el señor alcalde Lario Molina Cruz en presencia del vice alcalde Prof. Dr. Jorge Alberto Andrade, y de los Regidores siguientes, Primera Regidora Lu Marina Noemi Gaión, Segunda Regidora Lic. Elizabeth Hernández Tercer Regidor Luis Peoneto Ponce Melgón, Cuarto Regidor José Wilson Bonilla Benitez, Quinto Regidor Martín Leides Vasquez Melgón, Sexto Regidor Prof. Lic. Cristóbal Centeno Septimo Regidor Juan Carlos Ponce Melgón, y se abrió en política y se discutió la siguiente agenda.

1. Bienvenida realizada por el señor alcalde Lario Molina
2. Invocación a Dios dirigida por la Regidora Martín Noemi Gaión
3. Comprobación del quórum.
4. apertura de la sesión
5. lectura del acta anterior y correspondencia recibida
6. Participación de representantes de la Comunidad de Rancho Perico Angel Pacheco habiendo acerca del proyecto del puente de quebrada concha a la cual dijo que ya se inició a trabajar y dijo que hay acederos que no quieren colaborar por que hay líderes políticos que le están diciendo a la gente que no trabajen que para eso hay dinero en la Municipalidad, es por eso que casi solo Rancho Perico a trabajado, porque gente sin escrúpulos que no miden lo que dicen o divulgan mala información a vez de colaborar malistan, alculdo Lario Molina tomó la palabra y dijo que llevaron unos Comedores de Piedra este aporte personal, entre el Cocío, German Carranza y Wilson esto como aporte personal entre ellos paradi cho proyecto, y que ese rumor que dicen no es así como ellos dicen por que se llega a acuerdo que la municipalidad don dra el material y la población lo mano de obra, y el punto se estará haciendo con fondos Municipales no con instituciones, lo piedra de quebrada concha no me para el momento y felicitó al señor Angel Pacheco por todo el esfuerzo



que están realizando. Participación del Regidor Juan Carlos Posca en la cual había acerca del proyecto de Caja Punt de Cemento hacia las Comandos a donde se han organizado muy bien entre Comandos y Opak Municipal, - participación del Regidor Wilmar Parra en la cual dijo que se debe ver la forma de apoyar y que las Comandos aporten por que es un gran proyecto, y también se omite cuadrillas de trabajo, la Corporación Municipal han aport de 7,000.00 cada uno para compra de piedra para la construcción de Caja Punt a Pochito.

Participación del Sr. alcalde prof Jorge Andrade en la cual dijo que la institución de Unión Municipal en un trabajo con proyectos de construcción. - Participación del Sr. alcalde Luis Molina en la cual se refiere a la problemática de los proyectos de energía eléctrica que realiza don Juan Carlos Posca cuando fue alcalde los cuales el ingeniero Leyva no ha venido a entregar ni los ha recepcionado. y los proyectos ya están deados se como un post a Chimicora y como el proyecto no está entregado los de la Ence no pueden venir a darle solución, todo para un ingeniero a darle solución y se le debe pagar a el por dicho trabajo. Acuerdo: la Corporación Municipal por unanimidad de votos aprueba el pago al ingeniero Juan Ramirez Muñoz, pago de Pasaporte por movilizar al señor Juan Ramirez a reunión de Post de Energía Ceido Escuela y pagar al Sr. Matías Goñier. El Regidor Luis Recabato Parra en la cual había que estar ofreciendo una propiedad pegado al terreno que será utilizado como Bosque Municipal y abre que tomar en cuenta por que el tamaño del terreno actual del bosque es muy pequeño, se debe haber la a dono de la propiedad para ver si la disponibilidad lo puede comprar. - Se Asistieron Jovani del grupo de Jovos Municipal para socubir que se genera un proyecto de generación valorado en 80000 mil Lempiras a través de la institución. CASM por lo que les está pidiendo una

Contopute Municipal y solicitar la compra de dos máquinas eléctricas y el pago de alquiler de local para el funcionamiento del ginnasio como contoparte de la red de Jovencos.

Auerdo = la Corporación Municipal por unanimidad de votos da por aprobado la compra de 2 máquinas eléctricas grandes y el pago de alquiler del local para el ginnasio contra parte Municipal. - Participación del Sr. alcalde para solicitar a la Corporación Municipal la compra de cámaras para ser problemas de acedentes por que se esta tapado mucho y hay mucho de estas y se necesita soluciones los problemas. Auerdo: la corporación Municipal por unanimidad de votos aprueba la compra de cámaras de drenaje para supervisar el servicio de alcantarillado de aguas negras. - Participación de los señores José Navis Rodríguez Cruz y Nilsa Maribel Rodríguez Cruz para presentar ante la honorable corporación Municipal de Declaratoria de Heredero de su difunto padre Cristóbal Rodríguez Vasquez (C.R.D.D.G) y hacer la solicitud a la corporación Municipal que se traspare los bienes Registrados a favor de su padre Cristóbal Rodríguez a su favor como hijos declarados herederos. Auerdo la corporación Municipal despus de haber fruido a la vista la Declaratorio de Herederos presentado por los señores José Navis Rodríguez Cruz y Nilsa Maribel Rodríguez Cruz, acuerdan que se realice el traspaso de los bienes Registrados en la Municipalidad a favor del señor Cristóbal Rodríguez Vasquez, se realice el traspaso a favor de los señores José Navis Rodríguez Cruz y la señora Nilsa Maribel Rodríguez Cruz. - No habiendo mas que tratar se cierra la Sesión siendo las 12:40 pm y se firma para que conste.

  




*Josefa de la Cruz*  
*Marta Lucida Vasquez*

*[Signature]*

*[Signature]*

*Juan molina cruz*



*[Signature]*

Acto # 1

Reunion Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal en el local que ocupa el Salon de reuniones de la Municipalidad siendo el día 03 de Enero del 2025 siendo las 9:00 am. Presidió la sesión el señor alcalde Luis Molina en presencia de los siguientes Regidores Primera Regidora Lic. María Noemí García, Segunda Regidora Lic. Elizabeth Hernández, Tercer Regidor Señor Luis Peñaranda Pineda, Cuarto Regidor Señor José Wilmar Bonifaz, Quinta Regidora Señora Marta Lucida Vasquez, Sextimo Regidor Señor Juan Carlos Pineda Melgar y Senceno que por ley del 1 y se dispuso la siguiente agenda.

1. Bienvenida dirigida por el señor Alcalde Luis Molina
2. invocacion a Dios dirigida por el señor Fredy eliel vasquez
3. comprobacion del quorum
4. apertura de la Reunion
5. Lectura del acta anterior y Comprobacion recibida
6. Participacion del señor Alcalde Luis Molina Cruz en la cual da la bienvenida a todos los presentes en el nuevo año y deseando que este año sea de prosperidad salud y sea un nuevo comienzo para reflexionar lo bueno y lo malo y pensar los aspectos negativos que tenemos y felicita a todos los que siempre están presentes en las reuniones gestionando los proyectos que son de gran beneficio para sus comunidades digno de felicitarlos.